

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз
в месяцАДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Урень, Горьк. области,
Дом соватовОТНЕСЕМСЯ С ДОЛЖНЫМ
СОЗНАНИЕМ К СВОЕМУ ТРУДУ

Прошел год со времени опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Этот год ознаменовался крупнейшими успехами во всех областях народного хозяйства СССР и особенно в социалистической промышленности.

Еще в первой половине 1940 года промышленность работала неудовлетворительно. Производственная программа в решающих отраслях не выполнялась. Одной из важнейших причин, вызвавшей отставание производства, была слабая трудовая дисциплина. Текучесть рабочей силы, самовольные уходы с предприятия на предприятие в погоне за длинным рублем, невыходы на работу без уважительных причин — все это стало настоящим бичом производства и нависло нашему народному хозяйству непоправимый ущерб.

В то время, как подавляющая масса рабочих, служащих, интеллигенции работает честно и самоотверженно, отдавая все свои силы на укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистического отечества, находят люди, которые забывают о своем прямом долге, думают только о своей личной выгоде, о том, чтобы урвать у государства кусок побольше и удрать. Летунцы, прогульщики, дезорганизаторы производства своей недисциплинированностью и расхлябанностью нарушают революционный порядок, которым крепка наша страна, задерживают рост и развитие социалистической индустрии.

Именно этим и был вызван Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Указ установил, что за самовольный уход с предприятия или учреждения виновные предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению. Указ отменил также обязательное увольнение за прогул без уважительных причин. Вместо этого установлен новый порядок, по которому прогульщики предаются суду и, по приговору суда, караются исправительно-трудовыми работами по месту работы с удержанием на определенный срок части заработной платы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, принятый по инициативе самих рабочих, организованных в профсоюзы, оздоровил трудовой распорядок на предприятиях. Поднялась производительность труда, резко сократились прогулы и самовольные уходы с предприятий. С новой силой развернулось социалистическое соревнование, выросли ряды ударников и стахановцев.

В итоге наша промышленность в 1940 году дала прирост по

сравнению с предыдущим годом на 11 процентов. И хотя отдельные отрасли промышленности не выполнили производственный план, но были созданы условия для нового значительного повышения темпов хозяйственного роста в 1941 году.

И после введения 8-часового рабочего дня наш рабочий день остался самым коротким в мире. Он должен быть и самым производительным. Но сейчас еще есть предприятия, на которых недостаточно тверда трудовая дисциплина, много рабочего времени пропадает из-за разных мелких неполадок, из-за плохой организации производства. Государство много теряет на простае людей и оборудовании.

Задача состоит в том, чтобы работать производительнее все 480 минут рабочего времени. Нужно помнить, что каждая минута труда дает стране новые ценности, каждая пропавшая минута наносит вред интересам государства.

Германский фашизм напал на нашу страну. С 22 июня 1941 г. началась великая отечественная война против фашистских варваров. Отныне вся страна, от малого до большого, работает на оборону, на защиту родины. Победа будет решаться не только на фронте, но и в тылу. Мы должны почувствовать всю ответственность за судьбу государства. Победа над подлым врагом зависит от нас самих, от нашего самоотверженного и продуктивного труда, от нашей дисциплинированности, организованности, от готовности жертвовать всем для достижения победы.

Трудящиеся района поступают именно так, ибо они понимают, что мы боремся за честь, правду и справедливость. «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами». (Молотов).

Как истинный патриот своей родины, лесоруб Устанского лесопункта Ф. А. Лебедев, будучи в отпуску, вернулся из него, приступил к работе и обязался давать ежедневно по 2—3 нормы. Телефонистка райконторы связи тов. Варенцова работает по 2 смены в сутки.

Примеры самоотверженного труда на благо родины многочисленны. Они говорят о горячей любви трудящихся к родине, к партии, правительству, товарищу Сталину.

«Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне, и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего, советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (Молотов).

„НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ. ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ.
ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ“Работа идет
успешно

Колхозники Климовской сельхозартели имени Ю. М. Кагановича на митинге выразили свое негодование к фашистским агрессорам, напавшим на нашу родину, нарушившим мирный труд. Они взяли обязательство убрать урожай без малейших потерь, увеличить производительность труда.

Сейчас колхозники усиленно трудятся на благо родины. Они закончили подьем паров, переплывают его вторично с навозом. Вспахано уже 45 га, вывезено навоза 3200 возов.

Огородная бригада закончила посадку моркови, свеклы, лука, помидор. Высажено в грунт свыше 15 тысяч корней капусты.

В помощь железнодорожному транспорту колхоз выделил 6 человек и на дорожное строительство на тракт Урень — Шаранга — 7 человек.

Тракторист тов. Красильников на пахоте ежедневно выполняет до полутора норм. На митинге, посвященном началу отечественной войны против германского фашизма тов. Красильников заявил:

— Пришло время проучить подлых фашистских шакалов. Пусть они запомнят, что Красная Армия и весь советский народ всегда готовы встать на защиту родины, разгромить любого врага.

А. Шабаров.

МЫ УВЕРЕНЫ
В ПОБЕДЕ
НАД ВРАГОМ

На митинге в пожарной команде присутствовало 18 человек. С гневной речью против германского фашизма выступил начальник караула тов. Баранцев.

— Я до глубины души возмущен подлыми действиями фашистской сволочи, навязавшей нам войну. Мы уверены, что наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской флот и гордые соколы авиации дадут сокрушительный отпор оголодевшей банде, беспощадно уничтожат ее. С утренней энергией будем работать на производстве по охране государственного добра.

В ответ на призыв правительства пожарники начали работать, не считаясь с отдыхом, круглые сутки.

Ф. Чапыгин.

ЗАЩИТИМ ЧЕСТЬ РУССКОЙ ЗЕМЛИ

Во всех колхозах Максимовского сельсовета прошли митинги трудящихся. Выступления колхозников проникнуты единой мыслью — грудью защищать свою родину, разбить врага, отдать все силы на оборону социалистической родины, повышение производительности труда.

„Родина нуждается
в моей помощи“

Единые в своем патриотическом порыве, рабочие Устанского механизированного лесопункта заявляют о своей непоколебимой решимости сделать все для защиты родины, для победы над подлым врагом.

Весть о вторжении германских орд на нашу землю застала лесоруба Федора Андреевича Лебедева в отпуску. Как истинный патриот своей родины, он поступил благородно: подал администрации заявление, в котором пишет:

«Советский Союз вступил в отечественную войну. Поэтому прошу администрацию лесопункта отозвать меня из отпуска и поставить на работу. Я

буду ежедневно давать по 2—3 нормы. Родина нуждается в моей помощи».

Мнение тов. Лебедева — мнение всех рабочих. Их патриотический подьем огромен. Они с презрением говорят о подлости и коварстве правящей клики Германии. С радостью и любовью беседуют о любимой Красной Армии, на долю которой выпала историческая задача навсегда покончить с гитлеризмом.

Тракторист тов. Дубчиков Семен заявил, что он будет работать не покладая рук, давать по несколько норм в день. Сейчас он каждый день дает по 130—150 проц. нормы.

Таково мнение всех рабочих.

Патриотический подьем

Работники райконторы связи гневно встретили весть о варварском нападении фашистов на Советский Союз. На митинге все, как один, заявили: в ответ на призыв Советского правительства всеми силами помогать Красной Армии, еще сильнее укрепить трудовую дисциплину, повысить производительность труда, работать с полным сознанием своего долга перед народом, перед родиной.

И сразу же после митинга начали подкреплять свои слова конкретными делами. Заметно увеличилась производительность и активность в работе. Работники просят поставить на 2—3 сменную работу. Телефо-

нистка тов. Варенцова работает по две смены в сутки, хорошо обслуживает абонентов. Телеграфистка тов. Дементьева принимает телеграммы без единого искажения, рассылная тов. Сироткина их доставляет адресатам без задержки. Надсмотрщики линии связи тт. Шубин и Тебекин не имеют ни одного повреждения.

Во всех почтовых отделениях на линии связи выделены надсмотрщики. На местах повреждения они быстро восстанавливают связь. В конторе связи установлено круглосуточное дежурство.

А. Сидорова.

Пожертвуем всем для достижения победы

В колхозах Каменского сельсовета состоялись митинги, на которых колхозники с негодованием клеймят позором фашистских палачей.

В Каменской сельхозартели «Новая жизнь» присутствовало 38 человек. В своем выступлении колхозник Федор Иванович Смирнов выразил мысли всех собравшихся. Он заявил:

— Наш великий советский народ ведет великую отечественную войну против подлой своры германских палачей. Отечество требует от нас работать самоотверженно и продуктивно, укреплять дисциплину. Мы будем работать так, как нужно родине. Для дости-

жения победы пожертвуем всем.

Женщины Анна Дмитриевна Чистякова, Анна Алексеевна Смирнова, Мария Андреевна Перова заявили, что они готовы заменить своих мужей, братьев, самоотверженно трудиться на благо родины. А если потребуются — грудью встать на защиту границ.

Колхозники единодушно решили досрочно рассчитаться с государством по всем поставкам, не покладая рук бороться за высокий урожай. Сразу же колхозники приступили к сдаче масла, яиц государству. Они пропололи 8 га яровых посевов.

А. Малышев.

женно и честно трудиться на благо родины, заменим ушедших в ряды Красной Армии. Мне 65 лет. Но если потребуются, то я тоже пойду защищать честь русской земли и свободу. Образцово подготовимся к уборке урожая так, чтобы убрать хлеба без потерь.

А. Данилов.

Сообщение советского информбюро *

В течение 24 июня противник продолжал развешивать наступление на Шаульском, Каунасском, Бродненско-Волковском, Кобринском, Владимир-Валынском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шаульском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковском и Брест-Шинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжают упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Бенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых главным образом на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбита 161

немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов — диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен 4 немецких ефандера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандавакши, а в районе Кулоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния * предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

* Огненные сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

Боевые эпизоды

ОТЛИЧНАЯ СТРЕЛЬБА ЗЕНИТЧИКОВ. 4 ГЕРМАНСКИХ ЛЕТЧИКА ВЗЯТЫ В ПЛЕН

В ночь на 23 июня наблюдатели зенитной батареи младшего лейтенанта Пимченкова заметили вражеский бомбардировщик, летевший по направлению к Ленинграду. Через мгновение батарея дала по самолету первый залп. Снаряды разорвались у самой машины.

Экипаж бомбардировщика сразу же сбросил на чистое поле свои бомбы. После этого он снизился и открыл по батарее пулеметный огонь. Отважные зенитчики не растерялись. Наводчики Башкатов и Усенко, заряжающие Семенов и Поклюев под обстрелом врага действовали смело и сноровенно.

Четвертым залпом бомбардировщик был подожжен и стал резко терять высоту. Вскоре он упал.

Это был первый фашистский самолет, который увидели зе-

нитчики. Младший лейтенант Пимченков записал в свой дневник: «23 июня в 1 час 40 сбит вражеский бомбардировщик №1».

Через несколько минут бойцы №-ской части захватили 4 немецких летчика: одного офицера и 3 унтер-офицеров.

Ленинградский военный округ.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Агентство Рейтер передает радиogramму-мозию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи.

(ТАСС).

СНЯТИЕ СЕКВЕСТРА С СОВЕТСКИХ ФОНДОВ В США

Американское министерство финансов сняло секвестр (запрет) с советских фондов в США.

(ТАСС).

НАСТРОЕНИЯ В ЛОНДОНЕ

Сообщения о советско-германской войне оживленно обсуждаются в лондонских автобусах, трамваях и вагонах. Нет никакого сомнения относительно того, на чьей стороне находится симпатия рядовых англичан. В одном из автобусов из рук в руки переходил экземпляр вечерней газеты, где под крупным заголовком было опубликовано советское сообщение о военных действиях. В конце концов эта газета попала в руки кондуктора, который с торжественным в голосе читал вслух о советских успехах выжидая новому пассажиру автобуса. «Теперь, — заявил кондуктор, — Гитлер почувствует на своей шее, что значит война».

Данные о количестве советских дивизий, которые могут быть выставлены для отражения германского нападения, а также данные о силе Красной авиации обсуждались еще более оживленно. Один пехотинец заметил корреспонденту ТАСС: «Теперь немцы убедятся, что они со своим богатым снаряжением встретили достойного соперника. Сейчас немцы ведут борьбу с армией, не уступающей им как в численном отношении, так и в отношении снаряжения. Немцы ведут войну со страной, не похожей на Францию, где существовало замешательство и отсутствовало единое мнение».

Большинство лондонцев высоко оценивает боевые качества советских войск. Повсюду можно слышать следующие замечания: «Эта война является началом конца Гитлера».

(ТАСС).

Американская газета о деморализации германских солдат в Бельгии

Американская газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение о настроениях в германской оккупационной армии в Бельгии. Поведение большого количества германских солдат, говорится в сообщении, совершенно не создает впечатления об их сочувствии фашистским идеям. В большинстве своем все эти люди устали от войны и деморализованы. Немцы, находящиеся в Бельгии, проявляют недоверие к пропаганде фашистского правительства. Немецкие солдаты открыто говорят, что они не хотят войны, что они хотят домой. Они критикуют оккупацию Дании, Норвегии и спрашивают зачем их заставили вступить в Бельгию. Они не хотят бороться за фашистское правительство. Эти люди находятся в армии только потому, что они невероятно запуганы кровавым гитлеровским террором. Далее в сообщении отмечается, что бельгийский народ понимает эту деморализацию германской армии и в нем крепнет надежда на освобождения германского ярма. В Бельгии все уверены, что если в какой-нибудь из оккупированных стран вспыхнет восстание, то оно немедленно перейдет к восстанию и в Бельгии.

(ТАСС).

Советание селькоров

Позавчера отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и редакция газеты «Колхозная Искра» провели советание селькоров, редакторов стенгазет, заведующих избами-читальнями и колхозными клубами. Они обсудили вопрос об итогах весеннего сева и задачах стенгазет в период уборки урожая.

После доклада участники советания поделились опытом работы на весеннем севе. Зав. Титковской избы-читальни тов. Малышев рассказал, что во время сева организовали выпуск стенгазет в каждом колхозе, чтецы проводили громкие читки газет. На период уборки урожая подобрали чтецов в каждой бригаде и звене.

Редактор стенной газеты «За высокий урожай» тов. Шахова

(Климово) рассказала о роли стенгазеты на севе.

— Как только прослушали выступление по радио тов. Молотова о вероломном нападении Германии на Советский Союз, — сказала тов. Шахова, — мы написали лозунги, призывающие дать фашистскому агрессору сокрушительный удар, вывесили их на видном месте. Выпустили стенную газету.

Агроном тов. Алексеев говорил о реализации поставления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, о работе звеньев, о семенных участках в колхозах.

Выступили тт. Белова (заведующая Мальковской избы-читальни), Охотников, Маралов, Гребенкин.

Готовиться к обработке льна

Холодноводная мочка льна намного облегчает труд при крестьянской обработке. Лен замачивается так: снопы льно-соломки садят в баллон в два ряда. Один — комлями вниз, другой — вверх. Затем баллон погружают в воду и следят, чтобы над поверхностью соломки был слой воды в 10—15 сантиметров.

За мочкой необходимо регулярно наблюдать. В начале со стеблей льно-соломки будет сходить верхняя кожица (эпидермис), а затем от древесины начнут отделяться волокнистые пучки. На 6—7 день (при температуре 18 градусов тепла) брать соломку из разных мест на пробу. Если при протаскивании мокрого стебля между сжатыми пальцами волокнистые пучки легко отделяются от древесины, то мочку льна нужно заканчивать. Лен расставить в конуса для просушки.

Если имеется возможность для холодноводной мочки, колхозы должны сейчас же сделать баллоны. Уренский колхоз «Трактор» сделал 2 баллона вместимостью по 650—700 кг. каждый. Сделали два баллона в Мокроносове, отремонтировали три в Климове. Готовят материал для постройки и в других колхозах.

16 колхозов будут обрабатывать лен ручным способом. Между тем к переработке его не готовятся. В Вязовском, Щелочихинском, Зубовском, Коцлихинском не отремонтированы сушилки, льнопункты и машины. В Больше-Карпунинском типовой льнопункт переработывали в скотный двор, льносушилку заняли под телатник. Трепалка «Антонова» разбросана.

А. Кораблев.

Техник-строитель райзо.

Помощь железнодорожному транспорту

В выходной день — 22 июня с. г. — колхозы Уренского, Темтовского и Шалегского сельсоветов оказали социалистическую помощь железнодорожному транспорту. На вывозе камня работало 153 лошади и одна автомашинка.

Из Климовского колхоза имени Ю. М. Кагановича работали 20 лошадей, Темтовского — 28, Буренинского — 10, Титковского — 13, Больше-Песочновского — 14 и др. колхозы. Ими вывезено камня на ст. Урень 55

кубометров, на ст. Арью — 55 кубометров.

Активно работали Уренский и Больше-Арьевский колхозы. Вместе с колхозниками на помощь приехали бригады и председатели. Уренский колхоз на 14 лошадях и автомашине вывез камня 13,5 кубометров, Больше-Арьевский на 20 лошадях — 26 кубометров.

М. Седунов.

Начальник ж. д. станции Урень.

55 выигрышей

По первому тиражу Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) за три дня райсберкасса уплатила 55 выигрышей на сумму 5 165 рублей.

Всего за этот год выплачено выигрышей займодержателям 66 458 рублей.

Рабочий электростанции тов. Бердышев на 10-рублевую облигацию Займа Укрепления Оборона СССР получил 150 рублей, то есть на 100-рублевую облигацию этого номера пал выигрыш 1000 рублей.

Н. Дребезгов.

Рыболовная бригада

Заготконтора Держинского горторга организовала рыболовную бригаду из 5 человек (Рыбаков, Плотников и другие). На днях в

р. Усте они сделали первый заброд неводом и выловили рыбы около 90 килограммов, преимущественно леща.

И. Д.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

МД № 12245, Урень, тип. газ. «Б.И.». Тираж 3500 экз.